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A király nem en?ed.
A király nem enged. Nem jo­

gaiból, nem kiváltságéiból, nem va­
gyonából nem enged. Nem erről van 
szó. A magyar nemzet törvényes jo­
gait kéri, amelyekkel életsorsán javí­
tani akar. Es ekkor nem enged a ma­
gyar király.

A hatvanhetes kiegyezésre hivat­
koznak azok is, kik a nemzet jogait 
szélesbiteni akarják, erre hivatkozik a 
király is, a midőn a merő negaczió 
álláspontjára helyezkedik. íme ez a 
67-es remekmű!

Mennyire igaza volt Kossuth La­
josnak, amidőn oly fenséges határo­
zottsággal kelt ki a kiegyezési törvény 
ellen.

A mai helyzet csirája el volt 
vetve abban a bűnös, sorvasztó talaj­
ban, amelynek 67 a neve. Amikor a 
nemzet a lemondás lejtőjére lépett, 
amidőn nyakába vette ólomnehéz te­
herként azokat az adósságokat, amelyek 
a mi leigázásunKra szolgáltak, amidőn 
másik állam kedvéért lemondott gaz­
daságának irányításáról s pióczaként 
viselkedő társától szipolyozni engedte 
magát s jól fizető piaczczá lett, ak­
kor két ut volt előtte vagy az elsze­
gényedés vagy az elpusztulás. A negy- 
vennyolczas eszmék harczosai azon­

ban megvilágították a helyzetet s a , 
nép túdatára ébredt annak, hogy a 
nyomor s a mindinkább terjedő sze­
gényedés oka a mi áldatlan helyze­
tünk. Ez a nyomorúságos állapot, a 
melyben ha tenni is akarnánk, csirá­
jában elfojtja az akaratot, az orszá­
gunk belsejéig nyúló szomszéd polyp- 
karja. Ha a nemzeti büszkeség soha 
sem kívánta volna is a teljes szakítást, 
megszülte volna ezt a gazdasági pan­
gás. S midőn annyi nehézség árán 
függetlenségét kívánja a magyar nem­
zet, elébe áll a magyar király. A ki­
rály nem enged.

A magyar nemzet példás hűség­
gel viseltetik királya iránt. Elhalmozta 
a legjobb s legalkotmányosabb jel­
zőkkel, a jó, öreg királyt. A kiegye­
zés után önként ajánlottunk akkora czi- 
villistát, a mekkorát a nagyobb országok 
együttesen fizetnek. S a midőn a múlt 
években többet akart a király, jó szív­
vel adtunk többet is. Pedig nehéz a 
mi sorsunk s tudtul, hogy ez csak 
újabb bajjal, nagyobb adóval jár.

Vájjon mit gondolhat ezek után 
a békés, józan magyar, ha hallja, hogy 
midőn sorsán könnyíteni akar, nem 
engedi — a király. Mert a király nem 
enged.

Hát ki engedjen akkor? A ki­
rálynak ki sem akar rosszat, nála
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Nehéz szerep.
— «Jetzt kommen die Herschaften im 

Ruhezimmer, im sogemannten biauen Salon» 
— (most jönnek az urak, az úgynevezett 
kék szalonba : a pihenő-szobába, mondta 
a kék egyenruhás, ezüst zsmóros öreg 
bajor lakáj, aki a szerencsétlen,^ szép, ilju 
Wittelbach, 11-ik Lajos bajor király káprá­
zatosán szép chictnsce-i kastélyába hivatás- 
szeruleg vezetett bennünket, százakra menő 
a világ minden részéből összese1 eglctt, 
kiváncsi türelmetlen, tudvágyó es látni vá­
gyó turista-népséget.

A bámulat és meglepetés teremről- 
teremre fokozódott. A kultur-cmber rettinált 
műizlésének tökéletességét mindazt, annt 
ipar, művészet teremteni képes: iegpaza- 
rabb kivitelben ossz ehalmozva láttuk itt, 
mindmegannyi milliókat érő, szinte meg­
becsülhetetlen értékű műkincs. _

Nem tudtam megválni a kék-szobátol, 
zavaros össze-visszaságban csengett a til­
lembe a méltóságos lassúsággal elmondott, 
bemagolt magyarázat, a bámulok ki-kitóro, 
csodálkozó, »Ah!« és »Óh !«-ja. »Be szép.« 
»Ah wie heulich!« »Magnifipue!« »Rar ma 
parole misaculeuse!« — hangzott min­
denfelé. „ ,

— Van az uraságok között egy orvos.

— hallottam most. A vezető fordult e kér­
déssel hozzánk s egy vonzó külsejű fiatal 
ember kivált azonnal a tömegből és jelenti, 
hogy ő orvos.

Megfordultam hirtelen, mert a zaj és 
zsibongás, ami a szavait követte, kissé 
magamhoz téritettek kábultságomból s leg­
nagyobb meglcj etésemre egyedül találtam 
magam a kék-szobában, a többiek már a 
szomszéd terembe voltak. Érdeklődve tettem 
néhány lépést, amidőn a rózsafa-burkolatú 
gothikus ablakmélyedések egyikében hal­
vány, daléit fiatal hölgyet láttam behunyt 
szemmel az ablakfához támaszkodva, erő­
sen szivére szorított kézzel. A nehéz, kék 
plüs-függönyük, amelynek dús, masszív 
arannyal hímzett Bourbon-liliomait az imént 
megcsodáltam, csaknem eltakarták kiváncsi 
szemek elől.

A vezető a turistákkal mid tovább 
haladt, én pedig, miután a véletlen úgy 
hozta, hogy egyedül maradtam az önkívü­
letben levő hölgygyei, hozzá siettem.

Az orvos azonban megelőzött, mire 
én a terem túlsó végéről a tükör-fényes 
palisander-fával berakott parketten odaértem, 
o már ott volt a betegnek

Turista-táskájából kis gummi-vánkost 
vett elő, plaidjét a földre terítette és pár 
másodpercz alatt kényelmes fekvőhelyet 
rögtönzött a beteg számára.

Miután a márványfal foyerben elhe­
lyezte betegét, csak azután vette észre 
csekélységemet.

minden a régiben lenne, a nemzetre 
pedig a jobb kor kezdetét hozná a 
királyi beleegyezés. A nemzet nem 
engedhet, mert nála életszükség, amit 
kér. A király pedig nem enged. Kö­
vetkezik tehát a harcz.

Sem adót, sem ujonezot addig 
nem adunk, amíg meg nem adják a 
módot arra, hogy függetlenül és be­
csületesen megélhessünk. A harcz 
vége pedig nem lehet más, mint hogy 
a király egy szép napon — enged.

A függetlenségi kör.
Az év elején lefolyt választási harcz 

után, a bukott párt, nagy elkeseredésében 
kilométer hosszúságú czikkeket bocsájtott 
közre lapjaiban.

Sirt, jajgatott, panaszkodott. Kereste 
az okokat, hogy miért bukott meg a jelölt. 
De hiába! Nem akarta megtalálni saját sze­
mében a gerendát az, ki más szemében a 
szálkát is megleli. Nem tudta, nem akarta 
belátni, hogy már csordulásig tele lett a 
pohár.

Hogy az évtizedek alatt folyton növe­
kedő corruptiót már rég megelégelte, meg­
unta, sőt megutálta a nép. Megmutatta 
végre erejét a magyar nemzet. Hiába volt a 
vesztegetés, hiába a pressió, ez az összes 
— törvény által tiltott - - erkölcstelen 
eszköz. A magát szabadelvűnek nevezett 
párt már régen züllésnek indult. A züllést 
igazolta be az 1905 január havi képviselő 
választás, vagyis a hírhedt szabadelvű párt 
csúfos bukása.

— Hozzátartozója talán a fiatal hölgy 
nek ? — kérdezte tőlem.

— Nem ismerem a hölgyet, először 
látom életemben, de készségesen felaján­
lom segítségemet az orvos urnák, — 
mondám.

— Köszönöm, egyelőre magam is 
tehetetlen vagyok e makacs bajjal szemben.

Nagy lelki telindulásból eredő merev- 
gö.cs érte utói ezt a szegény teremtést; 
órákig is eltarthat, ha ugyan egyáltalában 
felébred. Igen kérem, asszonyom, — fordult 
hozzám udvariasan, — menjen a többiek 
után, itt e fénykép után felismeri a felesé­
gemet, nyugtassa meg őt kérem, hogy csak 
menjen a többiekkel, engem kötelességem 
órákra ide köt, majd a szállodába várjon 
be, hirt adok neki. Szegényke, hogy örült 
a mai napnak, ugyancsak megzavarta ez 
esemény a nászutamat! — tette hozzá 
kissé keserűen.

Átvettem a fényképet és ennek segít­
ségével sikerült a nagy tömegben felfedez­
nem az elegáns utazó-kostümbe öltözött 
magas fiatal hölgyet, aki megnyugtató sza­
vaim után megkönnyebbülten lélegzett fel. 
Intelligens gondolkozásra valló kijelentést 
tett, mondván: »Bár végtelenül sajnálom, 
hogy mind e szépségeket a kis uram nél­
kül kell végig élveznem, de ő orvos, a 
kötelesség az első és az a szegény beteg 
bizonyéra jobban rászorult az uram támo­
gatására Kérem, nyugtassa meg őt, hogy 
otthon a szállodában várom.«
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Még mindig nem halt meg, csak so­
káig agonieál! Hiába akarják holmi Khuen- 
Hédevváryak aether befecskendezéssel életre 
kelteni. Nem segít azon már sem doktor sem 
patika, sőt még a főgyógyszerük, az uj 
bárók és nemesek pénzen teremtett part­
kassza sem.

Az ellenzéki pártok szövetkezése, ki­
tartása megmutatta, hogy egyesült erővel, 
erős akarattal lehetetlen, hogy ne győzzünk.

A kétségbeesett, a szalmaszálba is 
kapaszkodó szabadelvű pártból szivárog ki 
ama hihetetlen hir, hogy uj választásokat 
imák ki. Tessék! Az uj választás is készen 
talál bennünket. A választás beigazolta, 
hogy pártunk kitünően volt szervezve, 
most tehát mindenáron arra kell töreked­
nünk, hogy az összetartás közöttünk, leg- . 
kevésbé se lazuljon. i

Ily czélból országszerte alakítanak 
már függetlenségi köröket; nekünk sem 
szabad e tekintetben elmaradni. Minél előbb 
meg kell alakítani a kaposvári füg­
getlenségi kört.

Legyen egy testület állandóan készen­
létben, amely a további küzdés minden 
phasisát figyelemmel kisérje, amely az 
ellenpárt minden káros működését azonnal 
és hathatósan ellensúlyozni tudja. Mi füg­
getlenségi és 48-as polgárok türelmetlenül 
várjuk a kaposvári függetlenségi párt ve­
zető embereinek meghívóját*) arra, hogy a 
függetlenségi kör megalakulását kimond­
hassuk.

Több függetlensegi polgár.
*) Már meg is történt. Szerk.

Tekintetes Szerkesztőségi,
Engedje meg, hogy igen tisztelt lap- ; 

jában a kaposvári épitőmunkások treik-járól 
az igazságnak megfelelően megemlékezzek.

A kaposvári épitőmunkások a mun­
kaadókkal 1904. évre, illetőleg 1 évre, tehát 
1905 év márczius hó 27-éig szerződésre 
léptek, miután a munkaadók azon feltéte­
leket, melyeket nekik a munkások tettek, 
majdnem teljes mértékben elfogadták. i

A munkaadók szerződéses kötelezett­
ségüknek mindenben a lehető legpontosab­

ban megfeleltek, mert egyetlen eset sem 
fordult elő, mely a munkásoknak panaszra 
adott volna okot. Nem mondható ugyanez 
a munkásokról, mert eltekintve attól, hogy 
a múlt év folyamán alig indokolt kicsinyes 
dolgok 'Miatt több épületnél ismételt strei- 
kot idézték elő — másképpen sem tartot­
ták meg szerződésüket, mert ők a szigorú 
tilalom daczára, biz ők a czigaretázást csak 
ép úgy folytatták mintha ez nem is képezne 
tilalmat az uj munkaidő alatt. Hogy a bi­
zalmi férfiúi rendszert mily jogtalanul a 
munkaadók egyenes boszantásával teljesí­
tették, arról csak a munkaadók tudnak me­
sélni, mert keserves tapasztalatokat merít­
hetnek a múlt évben ezen üdvös rendszer­
ből. A munkaadók azt hívén, hogy 1904-év- 
ben megkötött szerződés által legalább an­
nak lefolyásáig nyugodtan Ehetnek, munka 
vállalataikat is ennek megfelelően intézték. 
Mily nagy volt azonban a meglepetés, a 
midőn még 19u4. év november havában a 
munkások I90o. évre szóló föltételeiket 
megküldték a munkaadóknak, mely föltéte­
lek újabb és elfogadhatatlan pontokat tar­
talmaztak. A munkaadók, tudatában an na a 
hogy szerződésük 1905. év márczius 27é-il< 
érvényes, az újabb teltételek tárgyalásába 
csak márczius havában akartak bocsájt- 
kozni. Ezen időt a munkások szakcsoport­
jának vezérférfiai bevárni nem akarván oda­
hatottak, hogy a munkások már februái 
28-án, tehát a szerződés lejárta előtt streikba 
mentek: arra számítva, hogy ezen eljárásuk 
által kény szeri teni fogják azon mestereket, 
kiknek munkáik félben lévén és terminusra 
végznedők be. A munkaadók természetesen 
idegen munkásokkal akartak steikban levő 
munkásaikat pótolni, erre azonban a streik- 
ban levők azzal válaszoltak, hogy állandó 
őrséget tartottak fenn a vaspályán valamint 
a városba vezető utczák végein és azon­
nal lefülelték az érkező vidéki segédeket a 
kik természetesen látva a tenonzmust de 
ködömben is a bántalmazástól is felve mun­
kába lépni nem mertek.

így állott be a 4 heti muiihátlanság, 
mely azt hiszem mindkét harezban levő 
félnek, de meg városunknak is kimondha­
tatlan kárára és mondjuk minden tisztes

polgárunk boszuságára még jelenleg is lenn 
áll. A munkaadók követve a fővárosi, de 
mondhatni az egész ország építéssel fog­
lalkozó munkaadók példáját, e hó 12-én 
szövetségié léptek es szigorú szerződést 
kötöttek egymással, melyet a kir. közjegyző 
előtt hitelesen Írtak alá. Ezen szerződés 
védekezés akar leírni a folyton ismétlődő 
streikok, bc'kottok es terrorizmus ellen.

A munkaadók szerződésükben fentiek 
ellen hathatós eszközt látván elhatározták, 
hogy kötelezettségüknek minden áron ineg- 
akarnak felelni, idegen munkásokat fognak 
külföldről hozatni, annal is inkább mert a 
streikban levő munkások kétszeri előzékeny 
felhívásra, hogy a munkaadókhoz barátsá­
gosán közeledve az ellentétek kiegyenlíté­
sét kíséreljék meg, mindenkor azzal felel­
tek, hogy a feltételeikből engedni mit sem 
hajlandók.

A munkaadók küldöttsége e hó 20-án 
járt az iparhatóság tisztelt elnökénél s be­
jelentette, hogy külföldi munkásokat hozat; 
miután azonban a már fentebb emlbett há­
borgatástól tart, kérte a t. iparhatóságot, 
hogy a megérkező idegen munkásokat a 
törvény által nyújtott módon megvédeni 
szíveskedjék.

Az iparhatésági elnök ur, szivén hordva 
a helybeli munkások ügyét, a munkaadó­
kat felhívta arra, hogy kísérelje meg mie- 
előtt ily messzeható lépést tesz, a békés 
kiegyenlítést az ő közbejöttével. Erre a 
munkaadók készséggel voltak hajlandók, 
annál inkább, hogy őket ne illessék avval 
a váddal, hogy a békés kiegyenlítés elől 
mereven elzárkóztak.

Így lett megalakítva a békéltető bi­
zottság, melye hó 22-én egész nap 28-án pe­
dig délután faradoz :t azon, hogy létrejö. 
jön a beke, megszűnjék az áldatlan harcz- 
Az első nap kecsegtetett is reményekkel, 
mert nagy küzdelemmel és jelentékeny en­
gedmények arán a munkaadók részéről 
— sikerült 3 poi.t kivételével valamennyit 
elfogadni. Az elfogadott pontok közt olyan 
súlyos is van, mely a munkaadónak s 
úgy szólván lehetetlenné teszi a vidéken 
való vállalkozást. Az el nem fogadott pon­
tok az alábbiak. A munkások nem akarják

Bizony csaknem félóra telt bele, amig 
a »hadi«- és »béke«-termen át, a pazar 
pompájú, nagy tükör-termen keresztül, a 
labyrinthszerii szobák végteienjén át végre 
a kék-szalon, arany-liliomos, kékselyem 
bútorzatát megpillantottam.

Vájjon eszmélt-e azóta a szegény kis 
beteg? Mintegy válaszképen őszinte örö­
mömre hangokat hallottam. Fel-feltörő asz- 
szonyí zokogás, kétségbeesett, szivetfaesaró 
panasz, azután egy lágy, sonyr férfi han­
got : úgy beszélt, mintha egy szenvedő, 
beteg gyermeket nyugtatna:

— Asszonyom, az Istenért, nyugodjon 
meg! Ne gyötörjön, hisz rettenetes látni, 
hogy mennyire szenved. Ne izgassa magát 
halálra az emlékekkel, hagyjuk, könyörgöm 
magának, mindkettőek éidekében, ne boly­
gassuk az emlékeket, ne idézze fel az immár 
bevégzett múltat, hagyjuk a halottakat 
pihenni !

Közelebb értem az ajtóhoz, a nehez, 
hímzett portiére eltakart, de én láttam őket! 
A fiatal hölgy félkarjárta támaszkodott, két 
keze között tartotta és erősen ajkához szo­
rítva az orvos kezét, mindkettő végtelenül 
sápadt és szomorú, a fért" megindult, az 
asszony nagy, sötét szemei könyteltek ; és 
felnézett hozzá, az egész lelke szemé­
ben volt.

— Nyugodjon meg, — kérlelte a férfi, 
— ami megtörtént, azon változtatni nem 
lehet! Fáj, borzasztóan fáj, látni a szenve­
dését; azt hittem, már rég elfelejtett! Nem 
hittem, hogy olyan nagyon szeret ! Ha 
képes volt művészi álmaiért félredobni 
rajongó szerelmemet! És ma, látja, ma kö- 
telelességeim vannak a — feleségemmel

szemben, aki leány-lelke egesz hevével 
csügg rajtam. Ismer, tudja, hogy teljes éle­
temben a kötelesség rabja voltam!

— A mai nap, — ez az ut a Gol- 
gothára, az én kálváriám, — zokogott fel 
az asszony. — Túlbecsültem az erőmet; 
gyenge vagyok ennyi szenvedésre, lehetet­
len ezt elviselni; nem birom tovább; nem 
akarok szenvedni; nem tudok lemondeni. 
Miért nem hagyott elpusztulni; miért keltett 
életre: hogy gyötrődjek, vergődjem tovább 
ugy-e ? . . . Vívódtam magammal órákon 
át! Már a hajon felismertem. A hangja 
megütő te a fülemet: óh, olyan hang csak 
egy van : édes, lágy ; belopja magát a lel­
kemben Megrettenve fordultam meg: ha nem ! 
csak képzelődés volt, mert a lelkem inagá- í 
val volt tele. Háttal állott felém; a felesé- 1 
gének magyarázgat-.-tt valamit; az csupa 
figyelem és érdeklődés; nem láttak maguk j 
a hajón tolongó eze embert, csak egymást: ! 
»Babus« — hallottam, — lásd csak : ! 
figyelj babus.«

Öaszeszorult a szivein, nem, ez nem í 
képzelődés; ez valóság Ez maga; igazán 
maga; az egyetlen férfi: akit imádok! Ez 
a régi, kedves, bizalmas, beczéző név va- j 
laha, egyszer, régen engem illetett! Ezer- | 
nyi emlék támadt fel a lelkemben ; a min- j 
dénáron feledni vágyó lelek daczolt egy- j 
ideig : aztán ne n voltam többé ura a gon- i 
dolataimnak. Láttam a hozz.a simuló fiatal i 
hölgyet; az élettársat; mit mondjak: gyű­
lölet, irigység fogott el, őrület volt az az ut!

Aztán megkisérlettem gondolkozni : 
Ha szeretett volna, ha úgy csüngött volna 
rajtam egész leikével; úgy mint én : ha .. . 
akkor nem idézte volna elő szándékosan a

szakítást; — nincs mentség; igazán soha­
sem szeretett. Okosnak kell lenni-e, nagyon 
józannak és okosnak; meg nekem is! ju­
tottak eszembe a saját szavai ! — Nos hát 
jó; okos leszek: józan leszek! — elhatá­
roztam. így vonszoltam magam tovább: 
rettenetes lelki izgalmak közöt; mire a 
palotába értem, már fogyott az erőm, gé­
piesen : öntudatlanul, lélek nélkül követtem 
a vezetőt; aztán egyszene éreztem, hogy 
forog körülöttem minden; a lábaim nem 
bírtak; egyideig még hallottam az öreg 
lakáj egyhangú hadarását; sok-sok lépés 
zaját; aztán, aztan nem tudom, mi történt 
velem ! . . .

Kétségbeesel erővel ragadta meg a 
féifi mindkét kezét.

— Segítsen felállni ; nincs jogom 
elvonni idejét! Tőrjén vissza a nejéhez; 
hisz nrr öntudatra ébredtem, már nem 
vagyok beteg; csak a lelkem, az faj nagyon, 
nagyon. • • Aztán, hogy a férti lehajolt 
hozzá: hirielen átölelte és megcsókolta 
a homlokát!

Felállott és en beléptem. Bájos fiatal 
arcz volt; csak az arczan meglát>zotl nagy 
lelki szenvedés nyomai.

Engedje meg asszonyom, hogy 
felajánl,am >egitségemet, mondám hozzá 
lepve; majd együtt megyünk haza. - - Ugye 
On is X . . . i fürdővendég?

— Igen asszonyom, köszönöm és há­
lásan veszem szives támogatását. Ha úgy 
tetszik, induljunk, szólott cs karomba 
fűzve karj t, lassan indulni próbáltunk, 

z ajtónál hirtelen megállóit.
— Köszönöm a jóságát orvos ur, — 

szólott és mindkét kezét odanyujtotta a
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elengedni az épületen a szivarzást és czi- 
garetázást, mert szerintük 10 óráig nélkü­
lözni ezen élvezetet nem lehet. A munka­
adók a pipázást megengedik, de egyebet 
nem mert főleg a fiatalabb segédek a czi- 
garetta sodrás és elszívással naponta leg­
alább is félórái időt mulasztanak, mely mu­
lasztás nagyobb munkás állománynál nem 
megvetendő vesztesség a munkaadóra. De 
meg másfel órai ebédpihenő alatt el le­
het szívni akár 5 darab czigaretát is.

A 2. pont azért hiúsult meg. mert a 
munkások arra akarják kényszeríteni a mun­
kaadót, hogy minden munkást, ha vidék­
ről, vagy külföldről jön is, ha munkába 
felveszi azonnal beírassa az ő szakegyle­
tükbe, mert a nélkül azt munkába tűrni 
nem szabad, még pedig a munka bojkotá- 
lásának terhe mellett. Kérdem most már, 
mily üdvös dolgot produkált eddig a tisz­
telt szakegyesület, a munkaadóknak, hogy 
a munkaadók legyenek azok, akik tagjaik 
számát gyarapitsá ? Talán az évente meg­
újuló bérharcz és streik ösztönözze a mun­
kaadót a tagokat a szakegyesületben sza­
porítani.

3. Az órabérek megállapítása. A mun­
kások legkisebb órafizetést 1 éves segéd­
nél 32 fillérben, 2 éves segédnél 38 fillér­
ben, idősebbnél pedig érdem szerint maga­
sabban akarják megállapítani.

A munkaadók a bérminimumot 26 
fillérben óránkint, mert lehetetlen a még 
tegnap tanonczi minőségben volt, ma fel­
szabadultnak többet fizetni — a maximu­
mot pedig 50 fillérben határozták el. E 2 
fizetés közt minden segédnek képzettsége 
és szorgalma szerint hajlandók az órabéit 
fizetni.

A mint mindenki látja a fentiekből, 
nem volt semmi ok arra, hogy a már 4 
hét óta fennálló szomorú állapot még to­
vábbra is fentartassék. A munkaadók .meg­
tettek mindent a mit tenni lehetett, még 
pedig tavaly szerzett jogaik feladása es 
jelentékeny anyagi károsodásuk árán is, 
de lehetetlen magukat a végtelenségbe 
menő kényszernek kitenni és keservesen 
szerzett kevés tulajdonukból teljesen ki- 
vetkőztetni. A kik pedig előidézői voltak 
ez áldatlan állapotnak, annyi szegény csa­
ládot heteken át az Ínségnek szolgáltatták 
ki, mert h sz a gondolkodóbbak most is 
dolgozhatnának, megkeresnék becsü.etesen a 
kenyerüket csaladjaik számára azok tegyék

fiatal orvosnak. - Az ön segítsége nélkül 
elpusztulhattam volna!

- ■ De most már nem terhelem ; kérem 
igazoljon a nejénél, amiért így akaratlanul 
is megzavartam nászúinkat 1 Az Isten 
áldja meg.

A férfi ajkához emelte mindkét feléje 
nyújtott kezet. Alig palástolhatta telindult- 
ságát és szótlanul, némán távozott.

Mi lassan, gyakrabban pihenőt tart' a 
jutottunk ki a tündérpalotából.

A fiatal nő a karomra támaszkodott; 
igy ballagtunk. Útközben elmondta, hogy 
Színésznő és a nyári hónapokat a bajor 
Alpokban tölti.

Lassanként beszédesebb lett. Beszélt 
a kedves szerepeiről. Sudermom »Otthon­
jában a Magda ozerepe a legkedvesebb 
szerepem. — mondta,

— Nehéz, rémfárasztó szerep lehet,
— szóltam.

Elállóit a lélegzete; megállottunk pi­
henni.

Hogy nehéz-e! ? — A mai szerepem 
volt a legnehezebb szerep életemben, 
mondá szomorú rezignáczióval. inkább ön­
magával beszélve. Csak egy mozzanat volt 
egész életemben, amelyik csaknem megha­
ladta az erőmet!

Egyetlen ezerszer visszasírt pillanata 
volt zaklatott életemben az üdvösségnek 
és én, én akkor nem voltam elég gyenge,
hogy vétkezzem! , . „ ,

J Erdélyi Nelly.

1 kezüket a szivükre, gondolkodjanak csele- 
j kedetük felett becsületesen, kell hogy be- 

lásák, hogy nagy mcgbocsáthatalan hibát 
követtek el.

A munkaadók eltekintve minden ha­
rag, boszu avagy megtorlástól - - bármely 
órában szívesen adnak munkát, segédjeik­
nek, az iparhatóságnál kötött cgyezsség 
alapján.

Fentiek szives közlését kérve és azért 
a tck. szerkesztőségnek mélyen érzett 
köszönetét mondva, maradtam legkiválóbb 
tisztelettel

Lene Sándor
a kaposvári építőipai- 

munkaadó
szövetkezetének elnöke.

HÍREK.

A helyzet.
(A politikai hét.)

A hosszú szünet után a király Buda­
pestre érkezett, hogy a válság elintézésé­
nek abbanmaradt fonalát újból felvegyék. 
Gróf Tisza István jelenléte után, gróf 
A ndrássy Gyulát hivatta magához a fel­
ség, ki a kihallgatás után elment Kos suth 
Ferenczhez s előadta neki a helyzetet, 
hogy t. i. a király nem enged.

Kossuth elnökletével, miután a vezérlő 
bizottság meghányta-vetette a dolgot, az 
egészjellenzék plenáris ülést tartott, amelyen 
egyhangúlag elhatározták, hogy tekintve az 
uralkodó merev álláspontját, a szövetkezett 
ellenzék kormányt nem vállal. Inkább ma­
rad ellenzéknek, semhogy a nemzet jogai­
ból csak egy szemernyit is feladjon. Gróf 
Andrássy Gyula ennek következtében visz- 
szaadta a felségnek megbízatását, a amit ki­
rály el is fogadott.

Mindez Tisza terve szerint történt. 
Úgy határoztak, ha a 48-as tábor nem enged, 
majd kineveznek egy kisebbséggel biró mi­
nisztériumot, amely önkényesen, az alkot­
mány és törvény ellenére intézkedne az or­
szág sorsáról. A terv azonban csak terv 
maradt, mert annyira megijedtek tőle a sza­
badelvű pártiak is, hogy okosabbnak tar­
tották elejteni a tervet.
Így aztán a király újból W e k e r 1 e Sán­
dort hivatta magához. Wekerle ugyanazt 
ismételte az uralkodó előtt, amit még Becs­
ben mondott neki s katonai és gazdasági en­
gedmények nélkül ő sem vállalt megbízást.

Kossuth Lajos emlékezete. A
magyarok hűségesen adóztak hazafias 
érzületüknek. Márczius í 5-ének meg­
ünneplését 20-án követte a haza leg­
nagyobb fiának, Kossust Lajos halálá­
nak tizenegyedik évfordulója alkal­
mából rendezett gyászünnepély. Széké­
ben az országban kegyeletteljemlékeztek 
meg az uj Magyarország megteremtő­
jéről, a fővárosi kerepes! temetőben 
levő sírjához is sok ezren elzarán­
dokoltak és megkoszorúzták azt. Az 
országos ftiggelenségi és 48-as párt pe­
dig Kossuth-emléklakomát ren­
dezett, melyen az ünnepi beszédet, a 
párt ez alkalomra készült Kossuth-ser- 
legével, gróf Apponyi Albert tar­
totta meg.

Uj adóhivatal. Eddig csupán csak 
egy járási székhelyé volt megyénknek a 
hol adóhivatal nem volt. Ez Igái. Most a 
Pénzügyminiszter elrendelte, hogy Igáiban 
is állítassák fel adóhivatal.

Iparművészeti kiállítás Kaposvárott. 
A kaposvári ipartestület mozgalmat indított 
meg az iránt, hogy a folyó év őszén a 
Budapesti Iparműveszeti Társulattal együ- 
tesen ipái művészeti kiállítás rendeztessék

Kaposvárott, amely kiállításnak a tiszta 
jövedelme aztán alapvetője lehetne egy 
Kaposvárott felállítandó ipari szakiskolának. 
Amire bizony igazán szükség volna Kapos­
várott. Scholz Gyula kir. tőmernök ,buz- 
gólkodik a siker érdekében.

— Uj plébános. A Szijjártó Károly 
lemondása folytán megüresedett csurgói 
plébániára St e ph ai c s Aladár veszprémi hit­
oktató, — Szijjártó károly esperes-plebá- 
nos pedig az adándi plébániára nevelte­
tett ki.

— Esküdtszék. A jövő hó 3-ától 13-áig
terjedő esküdtszék] cziklusban működő esküdt- 
biróság bírói tagjainak és a berendelt esküd­
teknek névsora a következő : Kisfaludy Ákos, 
mint elnök. Dr. Horkay Sándor, Labek Kálmán 
Dohinan Miklós mint szavazó bírák. Esküdtek: 
Bichnovszky Mihály gazdatiszt Gyalán, Dr. Pi- 
szár Antal ügyvéd Barcs, Biczó István földmi- 
ves Kaposvár, Cseh Antal gazdatiszt Gőlle, 
Báró Inkey Pál Iháros-Berény, Bene József 
molnár Kaposvár, Bohuneczky Kálmán intéző 
Hencse, Dr. Hochreiter Kornél ügyvéd Csurgó, 
Szente Gyula földbirtokos Gy. mellék, Éiró 
Sándor földbirtokos Jákó, Kiéiért Antal gazda­
tiszt Kéthely, Kovács Sebestyén Gyula földbir­
tokos Kaposmérő, Csorbíts Antal gőzmolnár 
Csokonya, Inkey Antal földbirtokos Bdde,■.So­
mogyi János bérlő Barcs, Breuer Lajos földbir­
tokos Zs. Kisfalud, Dr. Simon Dániel ügyvéd 
Kaposvár, Nicsovics Vazul borbély Szigetvár, 
ifj Fett József földmives Szomajom, Schercz 
Géza bérlő Csurgó, Alföldy János nyug. tanító 
Szigetvár, Sipőcz József asztalos Szt. Benedek, 
Huszár József háztulajdonos Szigetvár, S^thu- 
mayer Béla intéző Csertő Hennel Géza intéző 
Jád Galambos p. Dr. Poór Ernő ügyvéd,Csurgó, 
Dr. Haidekker Károly ügyvéd Kaposvár, Pav- 
Ifcsek Leó intéző Bárdibükk, Rádi Sándor föld­
mives Jád, Tomka Ákos erdész Somogy vár. 
Helyettes esküdtek : Dr. Berger Samu ügyvéd, 
Bien Dávid tiszttartó, Babocaay Kálmán gyógy- 
szeréz, Kemény Samu kereskedő, Légár József 
asztalos, Biczó József földmives, Borovjcz 
Manó vállalkozó, Vicze László szíjgyártó, Csil­
lag Pál asztalos, Kutas János földmives.

- A kaposvári Szabad Lyceum. pDr.
Szaplonczay Manó nagyon érdekes ,fel­
öl vasasa zárta hu múlt szerdán a Szabad Ly­
ceum i felolvasások sorozatát. A felolvasásra szép 
és nagyszámú közönség jött össze és sok taps­
sal adózott a felolvasónak az élvezetes estéért.

— A kaposvári Takarékpénztár alap­
tőkéjét 200,000 koronával felemelte akként, 
hogy 1000 drb. 200 koronás uj részvényt bo­
csátót ki. melyekre a régi részvényeseknek elő 
vételi jogott biztosított. A kibocsátandó rész­
vények annyira kapósak voltak, hogy a$ok 
máris több százzal vannak túljegyezve. A mi 
Külömben nem is csodálható, mert egy olyan 
régi és jónevü pénzintézetnek, mint a Kaposvári 
Takarékpénztár, részvényeiben szívesen helyezi 
el mindenki a tőkéjét.

— Syászrovat. Aigner Ignácz ügy­
véd f. évi márczius hó 20-án életének 6t-ik 
évében elhunyt Lengyeltótiban. Temetése 
f. hó 22-én volt.

Varga József vármegyei Írnok, né­
hai Varga Lőnncz kit. fogházfelügyelő fia 
24 éves korában meghalt.

— Hazafias estély. A Kaposvári Iparos 
Ifjúság Önképző Körének műkedvelő osztálya a 
múlt vasárnap este saját helyiségében Kossuth 
Lajos halálának évfordulója alkalmából hazafias 
műkedvelői estélyt rendezett az alábbi műsor­
ral : I. Kossuth halálának évfordulóján. (Fel­
olvasás.) Tartotta: Farkas Géza. 2. Márczius 15. 
Alkalmi színjáték 1 felvonásban, irta: Pásztor 
József. Személyek : Öreg honvéd, Rosta István, 
Sándor, Zentai Antal, Ilonka Farkas Ilonka k. 
a. unokái. Történik : Budapesten márczius 15-én 
3. Kossuth búcsúja. Énekelte: Zentai Jenő. 4. 
Kóbi mint honvéd. Életkép 1 felvonásban. A 
zsidó honvédből irta: Borgida Ede. Személyek : 
Kóbi, honvéd, Borgida Ede, Marcsa honleány, 
Kiefer Vilma k. a. Csuka, káplár Welliscb Ede, 
Kárász, Zóka József, Boros, Nagy Lajos, Vitéz, 
Szálló József, Boglyas, Mester József honvédek. 
Történik 1848-ban. 5. Márczius. (Költemény.)
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Szavalta : Zentai Jenö. 6. Kossuth dalok. Éne 
kelte Szabó József. 7. Petőfi. Alkalmi színmű 
4 képben. Irta : Borgula Ede. Személyek : Pet- 
rovits János, Bencs Béla. Sándor fia, Zentai An­
tal, Julia, Bonny ay Margit k. a. Kossáth Lajos, 
Csonka Kálmán, Védangyal Farkas Margit k. a. 
Béres József, jegyző Kerekes Miklós, Székely 
István , toborzó, Zóka József. Nép, katonák slb. 
I., II. és III. kép történik 1848—49-ben, IV. 
kép jelen. A tiszta jövedelem a Kaposvárott 
felállítandó »Kossuth szobor« szobor alap ja­
vára fordittatik.

— Megrabolt czigány. Eddig mindig 
csak arról hallottunk hirt, hogy a cziganyok 
raboltak meg másokat. Most változatosság 
ée nagykivétel képpen arról értesülünk, hogy 
valami Csöbör Imre nevű kocsis ember, a Nagy­
bajomhoz tartozó Lenesen pusztán Bogdán Imre 
oláh czigány kunyhójába behatolt, az ott ma­
gányosan levő czigány aszonyt, Bogdán felesé­
gét, megtámadta s attól mintegy 450 koronát 
tevő ezüst pénzt elrabolt. Az asszony azonban 
felismerte Csöbört, kit feljelentése í oly tán a 
csendőrség már el is fogott.

— Újfajta hal a Balatonban A Bala­
ton vizének halfajtái gyarapítására és ezek el­
lenségeinek elpusztitászra a harcsák családjába 
tartozó, de amerikai eredetű hal került mes­
terségesen e hét folyamán a Balatonba. A bal 
neve törpe harcsa, Hogy a Balaton min­
den részében ellelhessen osztani ezt a kitűnő 
halfajtát, a Zala nevű gőzös érkezett Keszt­
helyre, hogy elárassza a Balatont ezen ős ha­
zájában igen becsült piczi hallal.

— A politikai válság napjaiban senki 
sem tiélkülözheti az újságolvasást, A most kö­
vetkező negyedév alkalmából tehát szívesen fel­
hívjuk a magyar olvasó közönség figyelnél ha- 
záek legelterjedtebb, legkedveltebb napilapjára 
a Pesti Hírlapra, mely ma igazán a vezető 
szerepet játszik a politikában és sajtóban egy­
aránt A Pesti Hírlap — mint az már általá­
ban ismeretes — minden irányban független, 
szókimondó, demokratikus szellemű lap : ezért 
lett a közönség kedvenezévé. Vezévczikkeit el­
sőrendű publiczisták és politikusuk Írják, tár- 
czáit a legkiválóbb irók. Politikai értesüléseik 
bővek és megbízhatók. Minden előfizető díszes 
nagy képes napjárt kap ajándékul és a Dival- 
Salon czimü díszes nagy divatujságot féláron 
rendelheti meg. A Pesti Hírlap előfizetési ára 
egy hóra 2 kor. 40 fillér, négy ebé vio 7 korona 
a divatlappal együtt y korona. A Pesti Hírlap 
kiadóhivatala, hova az előfizetési pénzek pos 
tautalvánnyal küldendők : Budapest, Váczi-kür 
ut 78. Levelezőlapon mutatványszámokat i 
lehet kérni.

rÜL FÖLD.
— A keletázsiai háború. Az oroszok 

csúfos kudareza után most csend uralkodik a 
mandzsuriai hareztéren. Remélik, az oroszok 
kénytelenek lesznek békét kötni, mert balsike­
reik a franczia pénzpiaczun nagyon megbéní­
totta a háborús párt befolyását. Pénz nélkül 
tudvalevőleg nem lehet háborút folytatni.

— Forrongás Oroszországban. Orosz­
ország belbékéje is fel van dúlva. Varsóban is­
mét bombamerénylet volt, egyebütt az ország­
ban is merényleteket követnek el magasrangu 
tisztviselők ellen, a zavargások egyre tartanak. 
Látszik, hogy az oroszországi állapotok immár 
teljese* tarthatatlanokká váltak és gyökeres 
reformoknak kell következniük.

— Jules Verne meghalt. Európa egyik 
leggazdagabb fantáziájú embere, Julos Verne, a 
kiváló természettudós és a jeles költő, kinek 
pompás regényeiben annyira gyönyörködik a vi­
lág, apraja-nagyja, a mull pénteken 77 éves 
korában Amiensben meghalt. Bizonyára rész­
véttel fogadja mindenki ezt a szomorú hirt, 
a kinek az 6 müvei kellemes órákat szereztek. 
Halála az egész emberiségnek igaz vesztesége.

_ Öreg ember szerelme. Jókai klas­
szikus mondását, hogy öreg ember nem vén 
ember, most újból igazolta Antónió 1 roust,

volt franczia miniszter, a ki 73 éves ember 
létére beleszeretett egy fiatal lányba. Szerelme 
ben azonban csalódott s e feletti bánatában 
revolverből két golyót röpített halántékába és 
rövid szenvedés után meghalt.

' azán robbanás Brockt inban. An­
golországban, a broktoni Srover-féle czipőgyár- 
ban borzalmas szerencsétlenség történt. Felrob­
bant az egyik kazán, melyet hónapok óta most 
•lőzőör fűtöttek. Az épillet tüzet fogott, össze­
omlott és a tűz őrült gyorsasággal terjedt. A 
katasztrófának több, mint száz haalottjn. van, 
a sebesültek száma pedig szintén százra tehető 

— Házasságok t mennyben kötetnek. 
Furcsa módon jutott vőlegényhez egy svéd te­
án v, valósággal a felhőkből potytyant az ölébe. 
Fraenkel dr. mérnök u yanis Stokholmb.in löl- 
■ zállt egy léghajóra es ZelaiM szigetén eresz­
kedett le, hol nagyon barátságosan fogadta egy 
gazdag gyáros, ki éppen az ezüstmenyegzőjét 
ünnepelte. A felhőkből szakadt mérnök nem 
sokat habozott, hanem frissiben eljegyezte a 
gyáros szép leányát ; valószínűleg azért sietett 
oly nagyon, hogy az vzüstlakodalmat és az el­
jegyzést egyszerre lehesen megünnepelni.

iwit*»».' e » a t
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Ä kisiparos.
Tornyosulnak a viharfelhők a politikai 

égbolton. A törvényhozás hónapok óta elvonva 
feladatától s senki sem tudja, mit fioz a jövő, 
mint lesz hogy lesz ?

Hónapok óta nem csinálunk semmit. Eb­
ben az irtózatos semmittevésben pang minden.

Érezzük mindnyájan a veszedelmet, de 
senki sem sínylődik annak nyomasztó hatása 
alatt keservesebben, mint a kisiparos.

Nem is ettől a pangástól keletkezik a 
baja, régibb keletű az már.

A magvar kisiparos tönkretételén munkál 
Ausztria, mikor azt a kívánságát akarja érvényre 
jutaltni, hogy Magyarországon az osztrák iparos 
és ipári termék a magyar iparosokkal és ipari 
termékekkel egyenlő jogot élvezzen. Kifelé te­
hát elég rosszul áll a dolog.

Idcbenn a hazánkban ? Csak itt állunk 
ám igazán csehül. A tőko uralma, úgyszólván 
állami fennhatósággal és pártfogással t szí tönkre 
a kisiparost.

Ugyan ki hallotta, hoSy valaha kisiparos 
hozzájutott volna egyetlen állami munka, egyet­
len katon ii nadrág előállításához V Ki állana 
szóba Ma yarországo: érdes kényein, egyszerű 
ruházatú iparossal > Megpályázza ő is állami 
szállítást, de kiveszi számba. Azt mondják, hogy 
helyzete nem nyújt biztosítékot. Jönnek a si­
mára borotvált kifogástalan öltözetű pénzes vál­
lalkozók, a kiknek nyomukban nem tr nad ha 
garia-illat, az cnyv szu/a sem érzik rajtuk, a 
tenyerük sem érdes, csak úgy siklik a rajta 
bankó. Ezekben van garanczia.

Nagy furfanggal Írják ki nálunk a szál­
lítás feltételeket, oda teszik, hogy az olcsó 
ajánlattevők feltételeit nem köteles elfogadni a 
hivatal s a beérkezet föltételek között tetszés 
szerint választhat és elfogadhatja a drágábbat 
is. Szemérmetlen szén. l iny vesztés, a bolond is 
megérti, miért van ez. igy. Ezek az állandó 
szállító alakok százezi két nyernek vállalkozá­
saikon. ti vájjon liuliainak-e legalább morzsá 
kát a kisiparosoknak, :umak. a kinek a kér­
ges tenyere nem e ég siku>, |h>" y garanczia 
lehessen a személye ?

Odaadják-e legalább a felvállalt szállítást 
kidolgozás v égett a kisiparosnak ? Dehogy ad­
ják 1 Az ö kegyes palrónusuk, az állam gon­
doskodik arról is, hogy jövödelmüket nehogy 
elfecséreljék holmi k iparosoknál. .Mire valók 
a rabok, ha nem arra, hogy vállalkozó urak 
fel v ál alt munkáját elvégezzék.

Yáczon, tiopron ;n, Szegőben, Lipótváron 
Szamosujváron s a töobi börtönben egyenkinl 
van 50» —«00 rab. Az igazságügyi kormány­
műiden évben nyilvános árverésen bérbeadja a 
rabok munkaerejét vállalkozóknak L1 «0, 8 1 
és 160 fillérért. A ki többet Ígér annak adja; 
hezitálnak. mint az ócska vasra. Aztán létre­

jön a vállalkozóval — ki szintén pénzes ur — 
u zerződés, mely szói int az állam bél bead X. 
polgártársnak 100 darabot, egyenkint 40, 6(\ 
80 és ! GO fillérért szabórnunkára. Az állam 
saját terű'elén állami pénzen épített és a mo­
dern technika minden kívánalmainak megtelelő 
vilanynyal világított és jól fűtött műhelyt is ad 
n vállalkozónak, arról is gondoskodik, hogy a 
rab reggel fi 12 óráig, délután 1 órától este 
8 óráig dolgozzék s a vállalkozó óraszámra fi­
zol. Mármost hogy volna képes versenyezni a 
kisiparos ezzel a vállalkozóval V Hol kap iparos 
segédet 1 korona 60 fillérért, pedig a vállal­
kozó csak azért u rabért fizet ennyit, aki sza­
badsága alatt is kész iparos volt.

tini az ingyen helyiség, hol a fűtés, vi­
lágítás, os ami a legfőbb, hol a munka? Ol­
csóbb munkaerővel előállított ipari terméket 
olcsóbban is lehet eladni. Sajnos, nemcsak a 
szállításra szánt munkák készülnek igy, hanem 
nagy raktárak s innen szerzik be szükségleteiket, 
íme igy teszi tőnkre az ország fenntartó ele­
mid, a kisiparost. Aztán csodálkozunk, ha for­
rong * nép s öklét szorongatja a pénzkirályokra 
s nincs bizalma a kormányzó hatalomban ? Itt 
a fészke a szoczializmusnak. Évek óta kérnek 
könyörögnek a kisiparosok, sohasem hajgulta 
meg őket senki.

Azlán, ha legalább a rabnak, illetve az 
igazságszolgáltatásnak volna valami haszna eb­
ből a vállalkozó rendszerből ? A mildern kri­
minalisztika kértéle szempontból vezette be a 
börtönökbe a munkát. Először, hogy az állandó 
foglalkozás, a szakadatlan munka által elvonva 
a rabot, beteg lelkét a bűnös gondolatoktól 
megjavítsa. Másodszor, hogy az ily módon meg­
javítod rabnak egy iparágban való teljes ki­
képzése arra az időre, ha kiszabadul, k any eret 
is adjon a kezébe.

Csakhogy a borz spekuláns vállalkozó ur 
nem igen bir érzékkéi a börtönügy irodalma 
iránt Mi köze neki a modern kriininálitáshoz ? 
Ő a szerződő fél. Még a szentnek is maga felé 
hajlik a keze; hát annak, aki nem szent. Be­
vezeti a munka megosztás elvét, 10 rab állan­
dóan szab, 25 férczel, 24 gépel 5 gomblyukat 
köt és igy tovább. Ezt a rendszert nem változ­
tatja a vállalkozó, mert neki igy jobb.

Letelik a büntetési idő, kimegy az életbe 
a rab, elég szemérmetlenül, még igazolványt is 
nyomnak a kezébe. Azután hozzá kezdene dol­
gozni, de mikor ő csak gépelni vagy gomb­
lyukat kötni tud. És mi tesz az ilyen ? Ismét 
lop, mert hát élni csak kell És uram Isten 
ráfogjuk, hogy ez modern büntető törvénykönyv.

Vájjon jön már miniszter, a kit véget vet 
ennek a szégyenletes rendszernek s a kisiparost 

1 megmenti ennek az elárvult országnak ?

Felelős szerkesztő: Dr. Busa Ernő.

Laptulajdonosok és kiadók:
Szalay Károly és Dr. Busa Ernő.

Vásári Zsebnaptár 1905.
HUSIBAN« ÉS ÁLLAT 

KON ».ALMI ÉVKÖNYV.
Az egyes napokra eső vásárok pon­
tos jegyzékévé! ingyen és bementve
megy minden mészáros, állatkereskedő, 
nyersbőrkereskedő, zsiradék és csont- 
kereskedő czimére, aki legalább lel 

évre előfizet a

Mész árusok és ilenlesek Lapj&ia.

Előfizetés félévre G kor. — Kiadóhi­
vatal : Budapest, VII. Erzsébet körút 2.
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Ingyen kapja
minden

menyasszony és vőlegény
1905. márczius í hó 15-től az

Eljegyzési Híradót
mint mátkasági emléklapot.

= Tudósítók kerestetnek. =
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal 

Budapest VII., Allmássy-u. 6.

Vidéki gőzerőre berendezett likőrgyár 

tekintélyes és bevezeivtt

HELYI ÜGYNÖKÖT
SfiT keres

Kaposvár és környékére magas 
jutalék mellett.

Ajánlatokat „Bevezetett“ jeligével a 

kiadóhivatal továbbit.

««?• «b* «hi®* - «üü?» mm ib* mm

6
2171 sz. 

1905
Kaposvár rt. város polgármesterétől.

Pályázati hirdetmény.

I

^ A kaposvári keleti, nyugoti és déli te­
mető-őri és sírásói állásra ezennel pályázatot
hirdetek, s felhívom mindazokat a kik ezen állások valamelyikére 
pályázni kívánnak, hogy sajátkezüleg irt kérvényüket hozzám f. 
évi április hó 3-áig bezárólag adják be.

Az állások folyó évi május hó 1-én lesznek betöltendők.
1. A keleti temető őr és sirásó javadalmazása: évi 530 

korona készpénz fizetés, természetbeni lakás, a lakás mellett kije­
lölt kert s a temetőnek régi lezárt részén a fü kászálás használata.

2. A nyugati temető őr és sirásó javadalmazása: évi 
300 korona fizetés, természetben lakás, a lakás mellett kijelölt 
kert s az úgynevezett tüskevári régi temető fükászálás használata.

3. A déli temető őr és sirásó javadalmazása: évi 
100 korona fizetés, természetbeni lakás a lakás mellett kijelölt 
kert és a déli leázrt régi temető fű kaszálás használati joga.

Az állat tar.ás mindhárom temető őrnek tiltva van.
Mindhárom temetőben a sirásó sir gondozást egyesektől 

megállapodás szerint elfogadhat.
A szolgálati szabályzat a hivatalos órák alatt a városi 

kiadónál betekinthetek.

Kaposvár, 1005. márczius hó 14.

Németh István
polgármester.

mm mm mm - «e> «e?* «b*5* «E

««I* mmm mm & mm m mm mm
É JORGÓ JÁNOS ÓRÁS. I

gyárt rtiktór: HI!*, Renn Weg ]\r. 75 b S
7, Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon illusztrált árjegyzé-

á'm kémét ingyen és bérmentve megkaphassa, olcsó bevásárlás czél- Jfe
í ‘L ' jából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, rászedés teljesen .£§

SB V'S'j".- kizárva. 4ft

Z étit" Órajavitó műhely ,®
^ Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése -1U ki. Minden vásárolt vagy ^

javított óráért kezességet vállalok. " * ‘
Kivonat a nagy árjegyzékből: ^

am, 7787 sz. legolcsóbb, legjobb strapáez óra, nikkeltokban 36 óráig jár frt. 2 80 e, jSj
M 8039 sz. valódi ezüst pánczél-láncz 16 gr................................................. » 1.— “ wp
* 7868 sz. ezüst remontoir, dupla fedelű.................................................. » 6.— JL '

É 7889 sz. inga óra ütőművel, 2 sulylyal, 130 ez. magas . »11.60 g- Jfe
7929 sz. jó ébresztő óra.........................................................................» 120 cr

^ Szíveskedjék nevemre és házszámomra 754- pontosan figyelni. Ä

mm mm ««*• -:<sí> mm mm mm

PÉNZ-
kélcsőn ügyekben helyesen cselekszik, 
lia gyors, kimeritő és szakavatott felvi- 
láspsitásért az »Országos Pénzügyi Érte­
síti «-höz fordul, melynek kiadóvállalata 
teljesen díjtalanul szolgál minden irány­
ban tájékoztatással.

Ha valamely pénzügyiét lebonyo­
lítható szolid alapon, úgy azt az >Or- 
zságos Pénzügyi Értesítő« lebonyolittatja 
rövidesen, kulánsan, minden előleges 
kiHeég nélkül. Amely ügyek az »Orszá­
gos Pénzügyi Értesítő« elvállal!, annak ér­
dekében dijielszátritás nélkül eljár s mi­
után a legelőkelőbb és legnagyobb pénz­
intézetekkel áll összeköttetésben, nyilván­
valóan kedvezően intézi el a megbízásokat 

Az »Országos Pénzügyi trtesitő«
I kiadóvállalata

kölcsönt
folyósittat kötelezvényre (váltó felesleges) 
tetszésszerinti időtartamra, (5—25 évre) 
többnyire kezes nélkül, de ha mégis 
szükségeltetnék kezes, készséggel gon­
doskodunk azokról, minden díjfelszámí­
tás nélkül. A tőke- és a kamattörlesztés 
1000 korona után havonta 7—9 korona, 

ily irányú kölcsönt kaphatnak

köz tia ztvi selők
nevezetesen: állami, megyei és városi 
hivatalnokok, vasúti tisztviselők, katona 
tisztek, (főhadnagytól kezdve) bírák, ta­
nárok, tanítók, bármily alkalmazásban volt 
nyugdíjasok, még pedig fizetés, — illetve 
nyugdíj előjegyzésre. Meglevő kölcsönök 
nagyobb összegre konvertáltatnak.
kimutatás, ki mennyi kölcsönt igényelhet:
! 800 kor. törzsfizetés kaphat 1300 kort. 
2000 » * » 3wOO
220O * » » 4000
2400 » » » 5500
2600 » > » 6000
2800 » » » 6500
3000 » » 7000—7500
4000 » » 8590 - 9000
5000 » » 10000—1200

A hitelintézet a megszabott törlesz­
tési idő előtt a kölcsönt nem mondhatja 
föl, de a fölvevő bármikor visszafizetheti 
azt, minden további kötelezettség nélküli 

Kölcsön kapható katonai házasság 
óvadékra, értékpapírokra, sorsjegyekre, 

I vidéki takarékpénztári részvényekre és 
legalább négyéves életbiztosítási köt­
vényekre.

V áítokölcsönt
kaphat minden hitelképes egyén (pap, 
magánhivatalnok, kereskedő, iparos, gaz- 
dász stb.) 500 koronától kezdve, a leg­
magasabb összegig. Kezes nélkül váltó- 
kölcsön nem engedélyezhető.

J elzálo g-kölcsön
nyelhető földbirtokra 5—75 évig ferjedő 
törlesztési időre, 3V2—40/0 kamat mellett 
a becsértéknek To - 75V«*ig Városban 
lévő házakra csak 5—50 évi törlesztésre, 
hold* irtoknál beküldendő: telekkönyvi 
kivonat és kataszteri birtokiv, házaknál: 
telekkönyvi kivonat és házbérkimu'atás. 
Jelzálog-köles ön k 11. és 111. bekebele­
zésre is kaohatók. — Levél beli megke­
reséseknél válaszbályeg kéretik.

Pontos czimünk

ORSZÁGOS PÉNZÜGYI ÉRTESÍTŐ
kiadóhivatala

Budapest, VII., Alsóerdősor 36.
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Jónak, a Job, 
az ellensége.

e*fcgjobU az eddig használatban fevt 
dl, por, stto. anyagoknál vászon A psltkfl 
■»Sására, a Schicht által újonnan feltalált

mosókivonat,

.Asszonydicséret'

. u ■

üftnyök

védjegyei, 
beásztatáaár*.

volt mosást Időt e felér*

__ i*6got a eegyedére.
A aaóda hassnálatát teljesen fölöslegessé teszi. 
Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja
1 ruhái
übj a késeknek, mint a ruhának telljesen ártal­
mamé, amiért as alant jegyzett ezég kezességet

k RendkMI kiadásága folytán olcsóbb, minden más

■IIIrtIHIzbetetlenné válik minden házlasszonj 6* 
mosónőnél eg; eg;szeri kísérlet után.

■ un Mindenütt kapható. t,'*m

Schicht-szappan
oe“ vagy „kulcs"

PÉNZKÖLCSÖN!
Alulírott iroda clőleges költség nélkül s mindenkor a legkorrektebb

lebonyolítás mellett szerez:
1. TOrlesztcses személy kölcsönt 15—25 évi törlesz­

tésre. Havi törlesztés 1000 kor. után 7- 9 kor. Ezen 
kölcsönök csak nyugdíj igény nyel bíró tisztviselőknek, 
katonatiszteknek stb. adatnak, kiknek törzsfizetese 
------------------- legalább 1800 korona. -----------

2. Váltókölcsönt 5—8 évre négyhavonkint 5o/0-os toke-
------törlesztéssel minden hitelképes egyénnek.

3. Jelzálogkölcsönt 3i/a—4i/ao/0-ra és 5 75 évi tártamra.
4. Életbiztosítási kötvényt (halál- és életesetre) lo.ooo

------ korona összegig.orvosi vizsgálat nélkül.
Közbeniárási díj csekély összegben van megállítva s a kölcsönösszeg nagysága 
szerint ‘2—5% közt váltakozik. — Kimerítő személyhitel prospectusaink bár­
kinek kívánatra rendelkezésére állanak. Levelezésre válaszbélyeg m* • cn

Magyar általános hiteliroda
BUDAPEST. II. Ostrom-u. 5.

(Saját házában.)
pontos czimzést kérünk!

jeggyel
iMüebb.l wkiadósabb s ennélfogva legolcsóbb szappan. 

Milden káros alkatrészektől mentes.
.......mm,. Mindenütt kapható! .«««.-**.

f#S»óriásnál kOfOnősen arra ügyeljünk, hogy minden darab 
mwut ■ .Schicht“ névvel és a fenti védjegyek egyikével 

tegyen ellátva.

I I
Schicht György, Aussig

A legnagyobb gyár a maga nemében, az európai 
szárazföldin

■üSEí* -3«* - <6 ÜK*

ear ■smxs.
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ORSZÁGOS ORSZÁGOS

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK -

A KADÓHVATALrBAN

VENDÉGLŐSÖK SZAKLAPJA. P1NCZÉREK SZAKLAPJA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 13.
------ Egyedüli legelterjedtebb heti =
és hirdetésekre legalkalmasabb szaklap.
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